

属于自己的知识体系，并把它转化为科学的思维。歌德曾说：“谁没有用脑子去思考，到头来他除了感觉之外将一无所有。”

书籍是知识的载体，读书是进步的阶梯。知识是人们正确认识世界和改造世界的成果，而书籍承载着人类创造的知识 and 智慧，默默无闻地传承着人类的精神和文明，人类最深邃的思想、最伟大的智慧、最重要的精神，都深藏在书籍里。莎士比亚说，“书籍是全世界的营养品”。习近平总书记指出：“读书对于一个人的成长进步很重要，对于领导干部提高自身素质、做好工作更为重要。”做一名新时代的优秀领导干部，必须让读书学习成为一种爱好、一种习惯、一种修养、一种责任，坚持学习学习再学习，不断在读书中吸纳丰厚理论营养、博采各类知识精华，才能不断拓宽知识领域、完善知识体系，才能始终保持思想的先进性、思维的活跃性、思路的开阔性，学出高尚的人格、学出坚定的信仰、学出过硬的本领、学出务实的作风，更好地为党和人民的事业作出更大的贡献。

八是要做到“有能力”，真正能干事干成事

习近平总书记指出：“领导干部不仅要有担当的宽肩膀，还得有成事的真本领。”干部、干部，干事为第一要务；干部、干部，干事才有进步。想干事是愿望，能干事是能力，干成事是水平。绳短不能汲深井，浅水难以负大舟。干部的价值体现在干事上，而能力则是干事的基础、成事的保证。做新时代优秀干部，必须能力过硬。

当干部就得有政绩。习近平总书记指出，“党把干部放在这样一个岗位上信任，是重托，要意气风发、满腔热情干好”，“不能干一年、两年、三年还是涛声依旧”。干部的身份，肩负组织的信任、担负人民的重托，食着人民的俸禄、承载着组织的重托，身份平凡、责任不凡，理当想干事愿干积极干、能干会干善于干，做实事、出政绩。

打铁还需自身硬，干事必须本领强。花繁柳密处拨得开，才是本领；风狂雨急时立得定，方见水平。党和国家事业要发展、难关要攻克、

风险要防范，作为干部不能只有表态和决心，关键还得有真本事、硬功夫。习近平总书记指出，“很多同志有做好工作的真诚愿望，也有干劲，但缺乏新形势下做好工作的本领，结果是虽然做了工作，有时做得还很辛苦，但不是不对路子，就是事与愿违，甚至搞出一些南辕北辙的事情来”。

知识化不等于专业化，学历高不等于能力强。习近平总书记指出，“无论是分析形势还是作出决策，无论是破解发展难题还是解决涉及群众利益的问题，都需要专业思维、专业素养、专业方法”。“不一则不专，不专则不能。”专业的人，方能做好专业事。干部无论在任何岗位，具备出众的专业素养和专业能力都是干好事业、抓好工作的重要基础，直接关系到党中央决策部署能否落地见效，直接关系到工作任务能否有序有效推进。做一名新时代的优秀领导干部，一定要培养专业思维、强化专业素养、掌握专业方法，真正具备干好工作所需要的专业知识、专业能力、专业作风、专业精神，着力提高认识和把握经济社会发展形势的能力，着力提高从整体上推进经济社会发展的能力，着力提高改革创新经济社会发展思路举措的能力，着力提高综合运用经济手段、行政手段、法治手段推动经济社会发展的能力，着力提高统筹发展和安全的能力，着力提高营造经济社会发展良好环境的能力，真正成为行家里手。

九是要做到“有担当”，惟有大担当才会有大作为

“天下兴亡，匹夫有责。”习近平总书记指出，“敢于担当是共产党人的政治品格，也是我们党对领导干部的一贯要求，能否敢于负责、勇于担当，最能看出一个干部的党性和作风。干部就要有担当，有多大担当才能干多大事业”。新时代，改革发展任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有，如果只想当官不想干事、只想揽权不想担责、只想出彩不想出力，就不配当干部。

为官避事平生耻，重任千钧惟担当。曾国藩《治心经》中有句话：“以苟活为羞，以避事为